

多举措筑牢“防护墙”

通讯员 许尚高

本报讯 今年以来,天台县公安局白鹤派出所立足“主防”职能定位,开展隐患排查、防范宣传、巡逻防控,筑牢平安“防护墙”,让群众感受到安全就在身边。

该所按照警务区划分,对企业、学校、医院、“九小场所”等人员密集场所,常态化开展“突击式”“拉网式”检查,与综合行政执法、综治等部门密切配合,联动开展安全隐患排查整治,强化对施工单位、出租房屋及人员密集场所安全隐患的疏导化解,最大限度将矛盾和问题解决在早、化解在小。

该所依托“网格+警格”,聚焦“防范、打击、治理”关键环节,走进夜市摊位、农村文化广场等重点区域,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式开展防盗窃、防诈骗等安全知识宣传,积极创造良好的社会治安环境。

该所对照辖区警情发案分布,梳理圈定治安乱点,针对性开展监督治理,消除治安风险,充分调动网格员积极性,实施“警察蓝+网格红”巡防模式,通过灵活步巡与常态车巡结合、点位盘查与动态巡逻结合,串点连线覆盖巡防区域,切实提升防范效能。

深耕细作快破小案

通讯员 张莎莎

本报讯 今年5月,台州市路桥公安分局桐屿派出所根据发案特征,紧盯盗窃电动车、财物等侵财小案,优化打防机制,快破小案,多破现案。截至目前,已连续破获2起系列盗窃案,抓获犯罪嫌疑人4名。

该所聚焦与群众利益紧密相关的多发侵财类案件,包案到人,完善侦防机制。5月11日,辖区一商场顾客报警,民警接警后迅速行动,次日便抓获盗窃嫌疑人,并追回被盗手机。

桐屿辖区商户多、流动人口数量大。为最大限度压缩违法犯罪活动空间,桐屿派出所坚持重拳打击和综合治理双管齐下,积极发挥保安、网格员、党员、志愿者等“邻家义警”力量,在重点时段和区域加大联合巡防力度,消除安全隐患。此外,该所依托“五巡”模式,开展以步巡为主、车巡为辅的巡控工作,合理规划巡逻路线、配置巡防警力,切实提高路面见警率、管事率和查获率。

“破案不是终点,全力追赃挽损才是我们的最终目的。”副局长金国爽介绍,该所秉持“侦得快、破得了、追得回、群众满意”的理念,最大限度为群众挽回损失。

同时,桐屿派出所积极开展防盗安全宣讲。今年以来,已举办10余次“安全防范宣讲”系列活动,将安全防范知识送进学校、企业和社区,有效提升群众安全防范意识。

暖心帮助老人归家

通讯员 黄纯熠 沈余霞

本报讯 近日,诸暨市公安局城东派出所接到辖区群众报警,称孔雀城附近有个老太太迷路了。值班民警迅速赶往现场。

此时已是凌晨1点半,民警找到老太太时,老人身形佝偻,苍白的脸上满是疲惫。民警上前轻声询问,可老人年事已高,说话不甚清楚,民警只听清了“100岁”“孔雀城”几个字眼。民警再仔细检查老人随身物品,并未发现老年卡、身份证等有效身份信息。担心老人的身体,民警当即将她扶上警车,带回派出所先行安置。

在派出所,民警给老人拿来水和点心,同时努力寻找更多线索。突然,民警注意到老人口袋里似乎有部手机,征得老人同意后,民警拿出手机,通过查看通话记录锁定老人儿子的电话。拨通电话后,老人儿子得知母亲走失,惊讶不已。原来,老人是趁家人熟睡悄悄出门的,家人并未察觉。没过多久,老人儿子匆匆赶到派出所,见母亲安然无恙,连声道谢:“谢谢民警和热心市民的帮助。”民警叮嘱家属,一定要照看好老人,尽量避免让其独自外出,以防再次走失。

禁种铲毒人人有责

近日,临海市汛桥镇禁毒办联合汛桥派出所在文化中心,为辖区群众上了一堂以“禁种铲毒,人人有责”为主题的禁毒讲座。派出所教导员用通俗易懂的语言,向老年人讲解了非法种植毒品原植物的危害、相关法律法规,并结合图片介绍了毒品原植物的鉴别方法,提醒村民提高禁毒意识,并积极向家人传递禁毒理念。

通讯员 谢丹玲



夜查酒驾严守防线

近日,湖州市公安局南浔区分局交警大队联合巡特警大队结合“惊雷行动”,在南浔镇区主要道路查缉酒驾醉驾等突出交通违法行为。

通讯员 孙绍吉



安全知识入脑入心

近日,绍兴市公安局犯罪预防战队教官走进新昌县城关中学,给七八年级850名学生宣讲交通安全知识。教官借助短剧和情景演绎,将文明出行理念融入鲜活场景,让同学们在轻松愉快的氛围中掌握安全出行知识。

通讯员 竺敏 吴钢



拒毒防线牢筑心间

通讯员 郭振

本报讯 近日,杭州市临平区星桥街道荆荆社区联合星桥中学开展“法育青蓝”禁毒宣讲进校园活动。活动邀请省拱宸强制隔离戒毒所民警高冠朋为学校师生带来了一堂生动的禁毒教育讲座。

高冠朋围绕毒品品种类、成瘾机制、社会危害、涉毒违法犯罪的法律后果、防毒拒毒技巧等五方面展开系统讲解,特别是对“笑气”和伪装成电子烟的新型毒品进行了重点警示,帮助同学们认清新型毒品的伪装,以便他们快速识别毒品、拒绝毒品。

在问答环节中,学生们积极提问,高冠朋耐心解答,通过交流互动进一步让同学们巩固了禁毒知识。同学们还近距离观察了毒品仿真模型,在直观的视觉体验中加深对各类毒品外观特征的认知,进而提升辨毒防毒能力。

消防执法刚柔并济

通讯员 陆霞

本报讯 近日,绍兴市越城区消防救援大队凭借“执法+服务”双轮驱动模式,成功处理两起相关场所未通过消防开业前检查擅自营业的案件。这一举措在严格执法的同时彰显温度,为优化营商环境注入新动能。

大队不久前接到有关杭州乐道网络技术有限公司绍兴城区分公司和越城区匆匆忙忙餐饮店(个体工商户)的举报投诉。经检查,两家单位确实存在未通过消防开业前检查便投入营业的情况。按执法流程,执法人员当即下发轻微违法行为告诫承诺书,并对两家单位立案调查,发现其行为均符合不予处罚的条件,立即告知相关负责人,若在10个工作日内通过消防开业前检查,便可免于处罚。

一个轮胎从天而降 两棵罗汉松遭破坏

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市店口派出所接警大厅里,市民钱先生将一面印有“为民办实事 破案显神威”金色大字的锦旗,送到民警手中。

今年4月,店口派出所接到钱先生报警,称其精心培育的两棵罗汉松遭人恶意破坏,树木不仅被推倒,枝干上还留下了明显的损伤痕迹。民警倪烨琛与队员火速赶到现场。钱先生告诉民警,他平时一有空就会来看看园子,当天天气炎热,他想到园子里浇水施肥,才发现靠近路边的两棵罗汉松惨遭“毒手”。了解情况后,民警立即开展现场勘查、调阅视频、信息研判等工作。

经过几个小时努力,民警找到了损害罗汉松的元凶——一个货车轮胎。视频显示,一辆红色大货车在钱先生园子旁的快速路疾驰而过,右后轮突然脱离,飞滚向钱先生的园子,最终撞上罗汉松。

目前,在民警的调解下,涉事双方正就赔偿事宜进行协商。

倾力守护碧波荡漾

近日,海盐县检察院开展“公益诉讼守护绿水青山”专项活动。该院检察官和检察技术人员随机抽取县域内十余条村社河流进行现场取样,检测水质,监测生态环境情况。

通讯员 夏一帆



田间翻耕白鹭伴舞

近日,在德清县乾元镇明星村,农民驾驶拖拉机翻耕农田,一群白鹭伴舞觅食,构成一幅人与自然和谐共生的画卷。近年来,德清县践行“绿水青山就是金山银山”理念,全面提高生态文明建设水平,生态环境不断优化。

通讯员 倪立芳 钱晓忠

